
2016年“荆、荆、襄、宜四地七校考试联盟”

高二期中联考

数学（理）试题

一、选择题
1.在对16和12求最大公约数时，整个操作如下：16－12＝4，12－4＝8，8－4＝4，由此可以看出12与16的最大公约数是：（   ）
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，则下列关系正确的是（   ）
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的图象向右平移
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4.设
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D.不确定

6.在△
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7.已知函数
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正确的是（   ）


A.
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C. 
[image: image39.wmf]()

yfx

=

的图象关于
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8.已知某空间几何体的三视图如图所示，且俯视图是一个半圆内切一个小圆（    ）
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A.该几何体的表面积为
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B.该几何体的体积为
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C. 该几何体的表面积为
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D. 该几何体的体积为
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9.已知点
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的直线与圆
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的平均数是4，中位数是
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这组数据中任取一数，取到数字4的概率为
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11.执行如图所示的程序框图，若输出的
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12.钝角△
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二、填空题
13.直线
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弦长为         .
14.已知
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15.已知四面体
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各面都是直角三角形，且最长棱长
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16.记
[image: image86.wmf]{

}

,

Minab

为
[image: image87.wmf]ab

、

两数中的最小值，当正数
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的最大值为         .
三、解答题
17.(12分)
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某小学对五年级的学生进行体质测试，已测得五年级一班30名学生的跳远成绩（单[image: image91.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




位：cm），用茎叶图统计如图，男生成绩在175cm以上（包括175cm）定义为合格，成绩在175cm以下（不含175cm）定义为“不合格”；女生成绩在165以上（包括165cm）定义为“合格”，成绩在165cm以下（不含165cm）定义为“不合格”.
（1）求男生跳远成绩的中位数.

（2）根据男女生的不同，用分层抽样的方法从该班学生中抽取1个容量为5的样本，求抽取的5人中女生的人数.

（3）以此作为样本，估计该校五年级学生体质的合格率.

18.（12分）[来源:学#科#网]
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已知函数
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（1）求证数列
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（2）求数列
[image: image103.wmf]{

}

n

a

的前
[image: image104.wmf]n

项和
[image: image105.wmf]n

S

.

20.（12分）
在四棱锥
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21.（12分）
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（1）若
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（3）是否存在点
[image: image133.wmf]Q

，过
[image: image134.wmf]Q

的无数多对斜率之积为1的直线
[image: image135.wmf]34

,

ll

，
[image: image136.wmf]3

l

被圆
[image: image137.wmf]1

C

截得的[image: image138.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




弦长与
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22.(10分)
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数学（理）试题参考答案

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
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12.由题设知，三角形的三内角为120°，45°，15°，且
[image: image151.wmf]15

AOB

Ð°

＝

；
[image: image152.wmf]26

OB

\

＝

或
[image: image153.wmf]46

3

.

二、填空题
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三、解答

17.（1）男生跳远成绩数据为偶数个
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（2）女生总人数为18人， 所占比例为
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（3）由茎叶图可知，样本中男生有8人合格，女生有10人合格.

样本的合格率为
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        另：本题也可以先求
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（法二：可利用三角形重心的性质，可得：二面角大小与
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